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ΤΗΣ 2023 ΕΣΣΟ 

 

Νέοι Εθνοφρουροί, 

 

Πριν από λίγο, ενώπιον των ιερών μας συμβόλων και παρουσία της Θρησκευτικής, 

Πολιτικής και Στρατιωτικής Ηγεσίας και των Διοικητών των Μονάδων σας, δώσατε 

τον νενομισμένο όρκο, με τον οποίο δηλώνετε πίστη και αφοσίωση στην Πατρίδα, 

υπακοή στο Σύνταγμα, τους Νόμους και τα Ψηφίσματα του κράτους. Αυτόν τον Όρκο 

θέλω να τηρήσετε. 

 

Με την ένταξή σας στην Εθνική Φρουρά, αναλαμβάνετε την πιο σπουδαία και 

σοβαρή υποχρέωση έναντι της Κυπριακής Κοινωνίας: να υπερασπιστείτε με πίστη 

και αφοσίωση την ελευθερία και ανεξαρτησία της. Σήμερα παίρνετε τη σκυτάλη από 

τους πατέρες σας για να υπηρετήσετε την Κύπρο, ως πιστοί και φιλότιμοι 

στρατιώτες. Η Κυπριακή Δημοκρατία σας εμπιστεύεται τη στολή και το εθνόσημο του 

ελληνοκύπριου στρατιώτη και περιμένει να τιμήσετε τον όρκο σας με αφοσίωση και 

ευσυνειδησία. 

 

Θα ακολουθήσει η εκπαίδευσή σας ώστε να γίνετε άριστοι μαχητές, γνώστες της 

ατομικής τακτικής, ενώ η εκπαίδευση στην ειδικότητα σας θα σας οδηγήσει σε 

περαιτέρω εξειδίκευση και θα σας προσδώσει τα απαραίτητα εφόδια για να 

συνδράμετε και εσείς στη λειτουργία των μονάδων σας και τη βελτίωση της 

μαχητικής ικανότητας της Εθνικής Φρουράς. 

 

Αναλαμβάνετε την υποχρέωση να βαδίσετε σε ένα καινούριο δρόμο, για τον οποίο 

πυξίδα θα αποτελεί το καθήκον και η ευθύνη να αναδείξετε τον εαυτό σας ως 

πρότυπο σωστού και φιλότιμου στρατιώτη, πάντα έτοιμο να θέσει εαυτόν στη 

διάθεση της πατρίδας. 

 

Από σήμερα καλείστε να εκπληρώσετε με θάρρος, επιμονή και αυταπάρνηση τα 

καθήκοντα που θα σας ανατεθούν και να σφυρηλατήσετε το χαρακτήρα σας με τις 

στρατιωτικές αρετές της Φιλοπατρίας – Ανδρείας - Στρατιωτικού Πνεύματος –

Καρτερίας και Πειθαρχίας. 

 

Εθνοφρουροί της 2023 ΕΣΣΟ, 

 

Στο εξής, εισέρχεστε σε ένα διαφορετικό περιβάλλον, το οποίο με τη σειρά του θα 

σας εισαγάγει σε ένα νέο τρόπο ζωής, με κανόνες και ηθικούς νόμους. Η ένταξή σας 

σε αυτό το νέο περιβάλλον απαιτεί γρήγορη προσαρμογή, απόλυτη υπακοή και 

ενσυνείδητη πειθαρχία. 
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Οι Διοικητές και τα στελέχη των Μονάδων σας, σάς περιμένουν και θα αποτελέσουν 

τη νέα οικογένειά σας. Είναι έτοιμοι να σας υποδεχθούν ως «γονείς, αδελφοί και 

φίλοι» και να συμπαρασταθούν στις αγωνίες και τους προβληματισμούς σας, όπως 

άλλωστε παραδοσιακά συμβαίνει στους κόλπους των Ενόπλων Δυνάμεων. 

 

Είμαι βέβαιος ότι οι γονείς και οι συγγενείς σας που είναι σήμερα εδώ μαζί μας, σας 

χαίρονται και σας καμαρώνουν. Τους διαβεβαιώνουμε, ότι η στρατιωτική σας θητεία 

θα είναι μία ιδιαίτερα ξεχωριστή και χρήσιμη εμπειρία και θα σας εφοδιάσει με 

πολύτιμα εφόδια για τη μετέπειτα ζωή σας. 

 

Στρατιώτες, ναύτες και σμηνίτες της Εθνικής Φρουράς, 

 

Η παρουσία κατοχικού στρατού στο νησί και η συνεχώς εξελισσόμενη τουρκική 

προκλητικότητα, με την οποία θίγονται ζωτικά μας συμφέροντα, επιβάλλει τη συνεχή 

ετοιμότητά μας να προασπίσουμε την εθνική κυριαρχία και τα κυριαρχικά δικαιώματα 

της πατρίδας μας. 

 

Έχουμε την τιμή, ως στρατιωτικοί, η πατρίδα να μας εμπιστεύεται την υπεράσπισή 

της. Ο σημαντικότερος, όμως, αρωγός του έργου μας είναι η αγάπη, η εμπιστοσύνη 

και η στήριξη των Κυπρίων πολιτών. Οφείλουμε να ανταποδώσουμε τα αισθήματα 

αυτά. Τους διαβεβαιώνουμε ότι η ασφάλεια της πατρίδας μας βρίσκεται στα χέρια 

ικανών και αποφασισμένων στρατιωτών. 

 

Το βλέμμα μας καθημερινά είναι στραμμένο στον Πενταδάκτυλο, στη Μόρφου και 

στα Βαρώσια, πόθος και στόχος μας είναι να δούμε ελεύθερη την κυπριακή γη. Σε 

αυτόν τον Ιερό Σκοπό δεσμευόμαστε όλοι. 

 

Με αυτές τις σκέψεις και ευχόμενος ο Πανάγαθος Θεός, η Υπεραγία Θεοτόκος και οι 

Προστάτες των Όπλων μας να σας φωτίζουν κατά τη διάρκεια της στρατιωτικής σας 

θητείας, σας καλώ να αναφωνήσετε: 

 

Ζήτω το Έθνος 

 

Ζήτω η Κύπρος 

 

Ζήτω η Εθνική Φρουρά 


